



கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு. சஜ்ஜன்சிங் ரா.சுவான் இ.ஆ.ப., அவர்கள் தலைமையில், மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் திரு. குதர்மராஜன் இ.கா.ப., அவர்கள் முன்னிலையில், தென்மேற்கு பருவமழையை முன்னிட்டு மேற்கொள்ள வேண்டிய முன்னேற்பாடு பணிகள் மற்றும் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்து அனைத்து அரசு துறை அலுவலர்களுடன் ஒருங்கிணைப்பு கூட்டம் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாஞ்சில் கூட்டரங்கில் இன்று (20.05.2016) நடைபெற்றது. மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் திரு. எஸ். இளங்கோ, சார் ஆட்சியர் திருமதி. ஸ்ரீயா பி.சிங் இ.ஆ.ப., மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் திருமதி. டி. ஹெட்சி லீமா அமலினி ஆகியோர் உடனுள்ளனர்.

**தென்மேற்கு பருவமழையை முன்னிட்டு, முன்னேற்பாடு பணிகள் மற்றும்
பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்த ஒருங்கிணைப்பு கூட்டம்
கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.சஜ்ஜன்சிங் ரா சவான் இ.ஆ.ப., அவர்கள் தலைமையில்,
இன்று (20.05.2016) நடைபெற்றது.**

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் தென்மேற்கு பருவமழை காலம் 2016 (ஜூன் 1 முதல் செப்டம்பர் 30 வரை) தொடங்க உள்ளது. மேற்படி பருவ மழை காலத்தில் மேற்கொள்ள வேண்டிய முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் மற்றும் இயற்கை இடர்பாடுகளிலிருந்து பாதுகாப்பது குறித்து ஒருங்கிணைப்பு கூட்டம் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு. சஜ்ஜன்சிங் ரா.சவான் இ.ஆ.ப., அவர்கள் தலைமையில், மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் திரு. கு.தர்மராஜன் இ.கா.ப., அவர்கள் முன்னிலையில் இன்று (20.05.2016) மதியம் 12.00 மணிக்கு மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாகுச்சில் கூட்டரங்கில் நடைபெற்றது.

கூட்டத்தில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு. சஜ்ஜன்சிங் ரா.சவான் இ.ஆ.ப., அவர்கள் தெரிவித்ததாவது:-

இயற்கை சீற்றங்கள் குறித்து மாவட்ட நிர்வாகத்திற்கு பொதுமக்கள் ஏதேனும் தகவல் தெரிவிக்கும்போது, அப்பகுதிக்கு சம்பந்தப்பட்ட அலுவலர்கள் நேரடியாக சென்று பாதுகாப்பு நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் எனவும், வடகிழக்கு பருவமழையின் போது சிறப்பாக பணியாற்றியதை போல், தற்போது தொடங்கியுள்ள மழை காலங்களிலும் பணியாற்ற வேண்டும் எனவும், இந்த மழைகாலங்களில் நமது மாவட்டத்தில் எந்தவொரு சேதமும் ஏற்பாடாதவகையில் பாதுகாப்பு நடவடிக்கை மேற்கொள்வதுடன், அனைத்து அலுவலர்களும் ஒருங்கிணைந்து பணியாற்ற வேண்டும் என கேட்டுக்கொண்டார்.

மேற்படி கூட்டத்தில் நீர்நிலை, குளம், குட்டை மற்றும் ஓடைகளில் மழை வெள்ளம் எந்தவித தங்கு தடை இன்றி செல்ல தடையாக உள்ள ஆக்கிரமிப்புகளை உடனடியாக அகற்ற துரித நடவடிக்கை எடுக்கவும், பலவீனமான கரைகளை சரிசெய்யவும், மழை காலத்தில் அணைகளின் நீர்மட்டத்தினை தினந்தோறும் ஆய்வு செய்து நீர்மட்டம் குறைவு செய்யப்பட வேண்டிய தருணத்தில் முன்னதாகவே பொதுமக்களுக்கு உரிய அறிவிப்பு கொடுத்து தாழ்வான மற்றும் பாதுகாப்பான பகுதிகளில் மாற்றம் செய்ய உடனடி நடவடிக்கை எடுக்கவும், தேவையான அளவு மணல் மூட்டைகளை இருப்பில் வைத்திடவும், பொதுப்பணித்துறை நீர்வள ஆதாரம் செயற்பொறியாளருக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டது.

அவசர காலத்தில் பாதிக்கப்பட்ட மக்களை பாதுகாப்பாக தங்க வைக்க ஏதுவாக மாவட்டத்திலுள்ள கல்வி நிலையங்கள், சமுதாய நல கூடங்கள், தனியார் திருமண மண்டபங்கள் ஆகியவற்றை ஆய்வு செய்து கட்டிடங்களின் பட்டியலை தயார் நிலையில் வைத்திடவும், மின்சார வசதி, குடிநீர் வசதி உள்ளனவா என ஆய்வு செய்திடவும் பொதுப்பணித்துறை கட்டிடங்கள் செயற்பொறியாளர் மற்றும் மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(வளர்ச்சி) ஆகியோர்கள் அறிவுறுத்தப்பட்டனர்.

மழையினால் தண்ணீர் புகுந்துள்ள பகுதிகளில் உள்ள மக்களை காப்பாற்ற தேவையான இரப்பர் படகு, கவச உடை மற்றும் பாதுகாப்பு மிதவை போன்ற மீட்பு உபகரணங்களை தயார் நிலையில் வைத்திடவும், மக்களிடம் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் வகையில் மாவட்ட அளவில் வெள்ளப்பெருக்கு ஆபத்து காலத்தில் மீட்பு பணி மாதிரி செயல்விளக்கத்தினை மேற்கொள்ளவும் தீயணைப்பு மற்றும் மீட்பு பணித்துறையினர் கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டனர்.

படகு, கட்டுமரம் மற்றும் நைலான் கயிறு போன்ற உபகரணங்கள் எப்பொழுதும் தயார் நிலையில் வைத்திடவும், படகு உரிமையாளர்கள் பட்டியல் மற்றும் தொடர்பு எண்கள் தயார் நிலையில் வைத்திடவும் மீன்வளத்துறை துணை இயக்குனர் அறிவுறுத்தப்பட்டார்.

மழை காலத்தில் சாலைகளில் முறிந்துவிழும் மரங்கள், மின்கம்பம் போன்றவற்றை உடனுக்குடன் அகற்ற தேவையான புல்டோசர், கிரேன் போன்ற களரக இயந்திரங்கள் வைத்துள்ள அங்கீகரிக்கப்பட்ட அரசு ஒப்பந்தகாரர் விபரப்பட்டியல் மற்றும் தொடர்பு தொலைபேசி எண்ணுடன் தயார் நிலையில் வைத்திருக்க நெடுஞ்சாலைத்துறை செயற்பொறியாளர் அறிவுறுத்தப்பட்டார்.

சாலை ஓரங்களில் நிற்கும் ஆபத்தான மரங்கள் மற்றும் மின்கம்பங்கள் அடையாளம் கண்டு அதனை மாற்றும் செய்ய தகுந்த நடவடிக்கை எடுக்க நெடுஞ்சாலை வருவாய் கோட்டாட்சியர் மற்றும் செயற்பொறியாளர் தமிழ்நாடு மின்சார வாரியம் ஆகியோர் கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டனர். மேலும் மழை புயல் மற்றும் காற்றால் மின்சாரம் தடைபடும் பகுதிகளில் உடனடியாக சென்று சரிசெய்ய சிறப்பு குழு அமைத்திடவும், காற்றினால் மின்கம்பிகள் அறுந்த நிலையில் மின்சாரம் பாய்ந்து மரணம் ஏற்படுகின்ற நிலைகளை தவிர்க்கவும் மின்வாரிய துறையினர் அறிவுறுத்தப்பட்டனர்.

தேவையான அளவு அரிசி, மண்ணெண்ணெய் போன்ற அத்தியாவசியப் பொருட்கள் இருப்பு வைத்திடவும், தேவை ஏற்படும் நிலையில் விநியோகம் செய்திட லாரி போன்ற கனரக வாகன உரிமையாளர்கள் மற்றும் தொடர்பு தொலைபேசி எண்ணுடன் பட்டியல் தயார் நிலையில் வைத்திடவும், பெட்ரோல், டீசல் எரிவாயு தட்டுப்பாடு இல்லாமல் வைத்துக் கொள்ள சம்மந்தப்பட்ட நிறுவனங்களுக்கு அறிவுரை வழங்கவும் தமிழ்நாடு குடிமைப் பொருட்கள் விநியோகத் துறையினர் கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டனர்.

தேவையான மருந்துகள் மற்றும் உயிர்காக்கும் மருந்துகள் இருப்பு வைத்திடவும் சிறப்புக்குழு அமைத்திடவும் சுகாதாரத்துறை துணை இயக்குநர் அறிவுறுத்தப்பட்டார்.

கால்நடைகளுக்குரிய மருந்துகள் போதுமான அளவு இருப்பு வைத்திடவும், கால்நடை இறப்பு ஏற்பட்டால் உரிய பரிசோதனை சான்று உடனடியாக வழங்கவும் கால்நடை பராமரிப்புத் துறையினர் அறிவுறுத்தப்பட்டனர்.

பருவமழை காலத்தில் மாவட்ட ஆட்சியர், வருவாய் கோட்டாட்சியர் மற்றும் வட்டாட்சியர் அலுவலகங்களில் தொலைதொடர்பு கட்டுப்பாட்டு அறை 24 மணி நேரமும் செயல்பட தேவையான பணியாளர்கள் பணியில் அமர்த்தப்படவேண்டும். இயற்கை இடர்பாடு தொடர்பான நிகழ்வுகளை மாவட்ட நிர்வாகத்திற்கு உடனுக்குடன் தெரியப்படுத்த வேண்டும். மழைமானிகள் நல்ல முறையில் செயல்படுகின்றனவா என்பதனை உறுதி செய்ய அறிவுறுத்தப்பட்டது.

தென்மேற்கு பருவமழை கால இயற்கை இடர்பாடுகளை தெரிவிக்க மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் 24 மணி நேரமும் செயல்படும் கட்டுப்பாட்டு அறையின் கட்டணம் இல்லா தொலைபேசி எண்.1077 ஆகும். மேலும் 279090 மற்றும் 279091 என்ற தொலைபேசி எண்களிலும் தொடர்பு கொண்டு மாவட்ட நிர்வாகத்திற்கு விபரம் தெரிவிக்கலாம்.

கூட்டத்தில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் திரு.இளங்கோ, சார் ஆட்சியர் திருமதி. ஸ்ரீயா பி.சிங், இ.ஆ.ப., மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் திருமதி. டி.ஹெட்சி லீமா அமலினி, கோட்டாட்சியர் திரு.ச.மதியழகன், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரின் நேர்முக உதவியாளர்கள் திரு.பொ.இராஜேந்திரன் (பொது), திரு.பஹ்தூ முகமது நசீர் (வளர்ச்சி), மாவட்ட தீயணைப்பு அலுவலர் திரு.எஸ்.கல்யாண குமார், நகராட்சி ஆணையாளர் திரு. என்.சந்திர சேகரன், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரிய செயற்பொறியாளர் பொறி. அருள்தாஸ், காவல் துணை கண்காணிப்பாளர் திரு. ஈஸ்வரன், பொது மேலாளர் (போக்குவரத்துத்துறை) திரு. திருவம்பலம்பிள்ளை, கால்நடை பராமரிப்புத்துறை இணை இயக்குநர் மரு. இராமநாதன், உதவி செயற்பொறியாளர் (பேரூராட்சி) திரு. மாடசாமி சுந்தர்ராஜ், உதவி இயக்குநர் ஊராட்சி (பொ) திருமதி.ராணி, உதவி இயக்குநர் மீன்வளத்துறை திரு. ரூபர்ட் ஜோதி, வட்டாட்சியர்கள் திரு. கோலப்பன், திரு. குமாரதாஸ் உள்ளிட்ட அரசு அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

வெளியீடு: செய்தி மக்கள் தொடர்பு அலுவலகம், கன்னியாகுமரி மாவட்டம்.